

**Руководители групп:
Детский абонемент**

Старшие научные сотрудники отдела Информационно-образовательный центр «Русский музей: виртуальный филиал»

*Дудышева Татьяна Анатольевна
Педченко Елена Владимировна*

Старший научный сотрудник естественноисторического отдела

Дорофеева Вера Александровна

Взрослый абонемент

Старший научный сотрудник отдела Информационно-образовательный центр «Русский музей: виртуальный филиал»

Сидорова Марина Александровна

Управление культуры и архивного дела Тамбовской области
ТОГБУК «Тамбовский областной краеведческий музей»
Информационно-образовательный центр
«Русский музей: виртуальный филиал»

**ДЕТСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
«Край, в котором ты живешь»**

**Музейно-образовательная программа
для учащихся 2 классов**



сентябрь 2016 – май 2017

Темы занятий II года обучения

«Таинственный сундучок (крестьянский быт)» – урок-исследование. Занятие предназначено для учащихся вторых классов. Оно знакомит детей с бытом крестьян Тамбовской губернии конца XIX – начала XX вв. Ребята узнают, как строился крестьянский дом, из чего делали одежду, чем питались крестьянские семьи, какими промыслами и ремеслами занимались. Занятие будет проходить на специальной выставке «Тамбовское крестьянство: будни и праздники», где собран уникальный материал из сел и деревень области. Таким образом, ребята увидят предметы, которыми пользовались их прабабушки и прадедушки.

«Быт и досуг городских детей конца XIX века» – урок-путешествие. На этом занятии дети попадут в Тамбов XIX столетия и узнают, как жили их ровесники в эту эпоху. В каких условиях проживали дети купцов, мелкопоместных дворян, чиновников, какие традиции были в этих семьях. Также учащиеся Детского Университета познакомятся с городским этикетом и модой XIX века, с тем как и какое образование получали городские дети, какие игры были у них популярны и многое другое.

«Образовательные учреждения старинного Тамбова» – урок-путешествие. В этот раз ребята познакомятся со своими сверстниками-учениками, жившими в Тамбове более ста лет назад. Для них будет представлена история некоторых учебных заведений города, они узнают, каким наукам обучались дети в то время, сколько длилось обучение. Специально для этого из фондов музея будут взяты старинные предметы, которые использовались в XIX веке в учебных заведениях.

«Рождественская сказка» – урок-исследование. Рождественская Елка была и остается самым большим праздником для каждой семьи. Ребята узнают, откуда пошла традиция этого праздника, как его отмечали жители Тамбовской губернии до 1917 года. Что собирали на праздничный стол, какие готовили новогодние костюмы, какие делали подарки, как гадали на Святках.

«Традиции русского чаепития» – урок-исследование. Сегодня чай очень популярен, его пьют в каждой семье, не задумываясь, что более ста лет назад существовали правила и традиции чаепития. На этом занятии ребята отправятся в дворянские и купеческие гостиные, чтобы узнать о традициях русского чаепития, которые были модны в XIX веке. Они узнают о старинных рецептах заваривания чая, о том, как сервировали стол, о посуде, которая сегодня вышла из домашнего обихода и обязательно ее увидят на выставке.

«Сударыня Масленица» – театрализованное представление. Обычай празднования Масленицы ведет свое начало с древнейших времен. На занятии учащиеся Детского Университета узнают, как встречали весну наши предки, чему посвящен этот праздник, насколько он был популярен у жителей города и деревни Тамбовской губернии XIX – начала XX вв.

«Что скажет купечество» – экскурсия. Учащиеся пройдут по историческому центру Тамбова и познакомятся с памятниками архитектуры конца XIX – начала XX вв. Территория городского Центрального рынка издавна выполняла торговую функцию, здесь появились первые в городе торговые ряды и именно там сохранились старинные купеческие дома. Ребята узнают о тамбовских купцах, меценатстве, сфере деятельности этого богатого сословия.

«Старинные улочки Тамбова» – экскурсия. Экскурсовод рассказывает об архитектуре старинных зданий, которые расположены в самом центре Тамбова, о жителях этих домов в XIX веке, о том какие учреждения располагались в них. Ребята также узнают как застраивался город в XVIII веке при наместнике Г.Р. Державине, как менялся его облик в последующие столетия.

Тамбов, ул. Державинская, 3

www.tambovmuseum.ru

Справки по телефонам:

+7 (4752) 72-86-35

зав. отделом Горбунова Светлана Валерьевна